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Concept 
Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 14 april 2021

Datum: 12 mei 2021
Agendapunt: -
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad van Het Hogeland 
(https://hethogeland.raadsinformatie.nl).  

Aanwezig: 
Voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding
Griffier: Pieter Norder 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Mädi Cleerdin (PvdA), Jacob Cleveringa 
(GemeenteBelangen), Therese Doesburg (ChristenUnie), Harma Dost (CDA), Nannet 
Gijzen-van Rij (ChristenUnie), Karen Hansems (GemeenteBelangen), Jaap Heres (PvdA), 
Bernd de Jong (ChristenUnie), Stefan van Keijzerswaard-de Groot (VVD), Gerke Kersaan 
(GemeenteBelangen), Janny Klei (PvdA), Henk Koopmans (CDA), Mariska Markhorst 
(GroenLinks), Kick Mulder (GemeenteBelangen), Jan Willem Nanninga (PvdA) Anne Marie 
Smits (GroenLinks), Paul Steenman (GroenLinks),  Marjan Stel-Dost (GemeenteBelangen), 
Roelf Torringa (GemeenteBelangen), Rudmer Veenwijk (CDA), Erwin Venema 
(GemeenteBelangen), Linda Visser (Lokaal Sociaal), Jakob de Vries (CDA), Attje Waal-van 
Seijen (VVD), Jan van de Wal (CDA), Harry Woltjer (ChristenUnie), Rose-Marie Zuidema-
Verweij (GemeenteBelangen), Joop Bergman (SP).

Wethouders: Eltjo Dijkhuis, Kristel Rutgers, Mariëtte de Visser en Theo de Vries

Afwezig: 

1. Opening van de vergadering en mededelingen

De voorzitter opent de vergadering van de gemeenteraad van Het 
Hogeland. De vergadering vindt langs digitale weg plaats, maar is via de 
livestream te volgen.  
De raadsleden en de leden van het college melden hun aanwezigheid.

De voorzitter meldt dat geconstateerd is dat de agenda mogelijk niet 
omstreeks 10.30 uur zal zijn beeindigd. In afstemming met de 
fractievoorzitters is derhalve vastgesteld dat in dat geval de vergadering de 
volgende avond wordt voortgezet.

mailto:griffie@hethogeland.nl
https://hethogeland.raadsinformatie.nl/
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2. Vaststellen van de agenda

De heer Nanninga vraagt het woord en dient een motie ‘vreemd aan de orde 
van de dag’ in met betrekking tot de mogelijkheid een burgerberaad in te 
stellen ter ondersteuning van het opstellen van de Omgevingsvisie.
De motie wordt conform het regelement van orde als laatste agendapunt 
toegevoegd aan de agenda. 

3. Vragenuur Raad

Vraagmelding 21.12: vragen van mevrouw Cleerdin (fractie PvdA) over niet-
uitgevoerde controles bij de biovergistingsinstallatie Winsumerstraatweg 4.

Beantwoording door wethouder Dijkhuis. Deze geeft aan dat in tegenstelling 
tot hetgeen spreekster stelt er wel controles zijn uitgevoerd. De specifieke 
informatie hierover wordt ter kennis van de raad gebracht.  

Vraagmelding 21.13: vraag van de heer Torringa (fractie 
GemeenteBelangen) over verspreiding van de Noorderkrant met de 
gemeentelijke mededelingen en de toekomstige situatie, mede gelet op de 
door de uitgever aangekondigde verkoop van de huis-aan-huis-bladen.   

Beantwoording door burgemeester Bolding.
Toegezegd wordt dat bij de nieuwe aanbesteding voor de gemeentelijke 
publicaties niet alleen de prijs, maar ook de dekkingsgraad en garanties 
voor wat betreft de bezorging als criterium zullen worden opgenomen.  

4. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering d.d. 18 maart 2021, evenals 
de lijst van toezeggingen

De raad stelt de concept-besluitenlijst van de raadsvergadering van 
18 maart 2021 vast, evenals de actuele Lijst van toezeggingen.

5. Ingekomen stukken

Weeklijst 11, A5 (brief m.b.t dorpshuis Kantens): mevrouw Visser (fractie 
Lokaal Sociaal) vraagt een reactie van het college. 
Wethouder de Visser geeft aan in gesprek te zijn met het (nieuwe) bestuur 
van het dorpshuis. Zij zegt toe de raad op de hoogte te houden van de 
voortgang van de gesprekken. 

Weeklijst 13, B2 (brief over mogelijkheid wielerparcours op/bij de voormalige 
afvalstort bij Usquert = ‘bult van Tjuchem’): de heer Torringa (fractie 
GemeenteBelangen) ondersteunt het idee en vraagt wanneer het resultaat 
van het eerder toegezegde onderzoek verwacht mag worden. 
Wethouder de Vries meldt dat de raad het resultaat voor de zomer kan 
verwachten. 
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Weeklijst 13, C1 (raadsmemo over stopzetting van de mogelijkheid om grof 
vuil e.d. in te leveren bij de gemeentewerven): de heer Kersaan (fractie 
GemeenteBelangen) stelt enkele vragen over de consequenties van het 
besluit van het college. 
Wethouder de Vries beantwoordt de vragen. 

De raad stelt, conform het voorstel, vast op welke wijze de ingekomen 
stukken worden afgedaan.

Hamerstukken

6. Bekrachtiging geheimhouding enkele documenten bij voorstel 
garantstelling Stichting Werelderfgoedcentrum

De raad besluit de door het college opgelegde geheim-
houding op de in het betreffende raadsvoorstel aangeduide 
bijlagen bij de brief van de Stichting Werelderfgoedcentrum 
van 16 december 2020 te bekrachtigen en deze te laten 
voortduren tot het bevoegde orgaan de geheimhouding 
opheft.

Mevrouw Visser (fractie Lokaal Sociaal) heeft een 
stemverklaring afgelegd; zij wordt geacht tegen het voorstel 
te hebben gestemd. 

7. Krediet project Vakland

De raad besluit een krediet van € 2.618.400 beschikbaar te 
stellen voor het project Vakland Het Hogeland en de 
begroting 2021 overeenkomstig te wijzigen.

8. Krediet “Ondernemers in de knel” (corona steunmaatregelen)

De raad besluit het budget van de onderbenutting van het 
Fonds Economische Versterking (FEV) ad € 190.000 te 
bestemmen voor de aanpak van de coronaproblematiek bij de 
ondernemers in de gemeente het Hogeland.

9. Verordening Adviesraad Sociaal Domein 

De raad besluit de Verordening Adviesraad Jeugdwet, Wet 
maatschappelijke ondersteuning 2015 en Participatiewet 
gemeente Het Hogeland 2021 vast te stellen
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Bespreekstukken

10. MFA Bedum 

Het raadslid Mulder (fractie GemeenteBelangen) heeft aangegeven niet aan 
de beraadslagingen en de stemming deel te zullen nemen vanwege zijn 
functie bij de SV Bedum. 

Ingesproken wordt door mevrouw Annemarie Heite (op persoonlijke titel), 
Jan-Jur Timmer (namens SV Bedum) en Gert-Jan Hageman (namens de 
stichting Ontwikkeling MFA Bedum).

Het woord wordt gevoerd door de raadsleden Hansems (fractie 
GemeenteBelangen), Smits (fractie GroenLinks), Dost (fractie CDA), Waal 
(fractie VVD), Heres (fractie PvdA), Visser (fractie Lokaal Sociaal) en de 
Jong (fractie ChristenUnie).

Het vervolg van het debat wordt enkele keren onderbroken door een 
schoring voor nader beraad door het college van B&W en/of de fracties.

Beantwoording door wethouder de Vries (en aanvullend door burgemeester 
Bolding en de wethouders Dijkhuis en Rutgers).

De heer Heres dient een mede door de raadsleden Dost en Hansems 
ondertekend amendement in namens de fracties PvdA, CDA en 
GemeenteBelangen, dat bij aanvaarding in het geheel in de plaats treedt 
van het voorstel van het college. 

Voorts dient mevrouw Waal namens de fracties van de VVD en Lokaal 
Sociaal een amendement op het voorstel van het college in. 

Nadat de indieners hun motie hebben toegelicht en voorgelezen wordt het 
woord in tweede termijn gevoerd door de raadsleden Hansems, Smits, Dost 
en de Jong.

Beantwoording door wethouder de Vries (interruptie mevrouw Waal) en 
aanvullend wethouder Rutgers (interrupties door de raadsleden Visser, 
Hansems, Waal, Stel en Torringa).

Nadat de voorzitter het debat heeft afgesloten gaat hij over tot 
besluitvorming.. Door het raadslid Visser is gevraagd om hoofdelijke 
stemming.
Allereerst wordt het amendement Waal/Visser in stemming gebracht en 
vervolgens het amendement Heres/Dost/Hansems 

De raad verwerpt het amendement Waal/Visser met 3 
stemmen voor (de raadsleden van Keijzerswaard, Waal en 
Visser) en 25 stemmen tegen (de overige aan de stemming 
deelnemende raadsleden). 
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De raad neemt het amendement Heres/Dost/Hansems aan 
met 4 stemmen tegen (de raadsleden Visser, Waal, van 
Keijzerswaard en de Vries). 

Daarmee heeft de raad besloten het college van B&W op te 
dragen:
- als eigenaar van de huidige accommodatie met de 

huurder, zijnde SV Bedum, het gesprek aan te gaan en 
helder te krijgen welke investering noodzakelijk is voor 
een duurzame en toekomstbestendige accommodatie 
passend bij de omvang van de vereniging;

- met SV Bedum in gesprek te gaan over privatisering van 
de accommodatie;

- SV Bedum de mogelijkheid te geven om met inzet van 
vrijwilligers en andere betrokkenen zelfwerkzaamheid in 
te zetten, en voor eigen rekening en risico zo mogelijk
een eventuele plus uit te werken voor een aanvraag voor 
het verwerven van fondsen en giften, waaronder wellicht 
NPG-gelden;

- een separaat voorstel voor te leggen aan de raad voor het 
beschikbaar stellen van een krediet voor de bouw van 
een duurzaam en toekomstbestendige accommodatie 
passend bij de omvang van de vereniging en daarbij 
tevens de raad een voorstel te doen over de 
privatiseringsmogelijkheden en -voorwaarden.

De voorzitter schorst de vergadering om 22.25 uur en deelt mede dat deze 
wordt voortgezet op 15 april 2021 om 19.00 uur.

Op voornoemd tijdstip heropent de voorzitter de vergadering.

11. Garantstelling Werelderfgoedcentrum Waddenzee

Woordvoering in drie termijnen door de raadsleden Visser (fractie Lokaal 
Sociaal), Cleerdin (fractie PvdA), Waal (fractie VVD), Doesburg (fractie 
Christen Unie), Veenwijk (fractie CDA), Smits (fractie GroenLinks) en 
Kersaan (fractie GemeenteBelangen).
In de tweede termijn wordt tevens het woord gevoerd door de heer Torringa 
(fractie GemeenteBelangen).

Beantwoording door wethouder de Visser (interrupties door det raadsleden 
Visser en Kersaan).

De volgende toezeggingen worden gedaan:
Gemaakte/te maken afspraken met de stichting WEC
1.   Met de stichting WEC zijn afspraken gemaakt over aanpassing van de 
‘governance:  de Raad van Toezicht zal worden uitgebreid met 2 personen 
met een ‘maatschappelijk profiel’ (waarbij de gemeente en provincie mogen 
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‘meekijken’ bij de invulling van de posities) en voorts komen er een 
programmaraad en een wetenschappelijke raad.  
2.   Er worden afspraken gemaakt met de stichting over een actieve 
informatieplicht voor wat betreft ontwikkelingen die (mogelijk) impact hebben 
op de exploitatie en financiële positie, waarbij een aantal mogelijke situaties 
zullen worden benoemd waarbij deze plicht van toepassing is.  
3.   Met de stichting worden extra afspraken vastgelegd, zodat wordt 
geborgd dat opbrengsten van de ‘capital campaign’ op een nader te bepalen 
moment binnen 5 jaar worden bestemd voor het aflossen van de lening.  
Overige toezeggingen
4.   Er wordt ingezet op een goede alternatieve invulling van wat in 
Pieterburen wordt ‘achtergelaten’.
5.   De aanbeveling m.b.t. een Vastgoed B.V. komt weer aan de orde 
wanneer veranderende omstandigheden daar aanleiding toe geven. 
6.   Met de stichting wordt een gesprek aangegaan over enkele door de 
fractie van Lokaal Sociaal gedane suggesties om bij de garantstelling als 
voorwaarde te stellen, zoals uitsluiten van een te verstrekken bonus. 
7.   De actuele (uitgebreide) exploitatiebegroting en de voorziene 
parkeerexploitatie worden in een memo aan de raad verstrekt. 
Wanneer de exploitatiebegroting een negatiever beeld laat zien dan op 
huidig moment van bespreking heroverweegt het college het voornemen om 
de garantstelling af te geven en wordt de raad daarover geïnformeerd.     

Voorts wordt verwezen naar de reactie van het college op de adviezen van 
Ecorys (rapport d.d. 11 februari 2021) m.b.t. de toetsing van de 
garantstelling ten behoeve van WereldErfgoedCentrum-Waddenzee. Deze 
reactie is bijgevoegd bij de voor de bespreking door de raad aangeboden 
stukken.

De volgende door de woordvoerders mondeling voorgestelde wensen en 
bedenkingen worden door de raad vastgesteld:
1. De raad wenst kennis te nemen van de afspraken die terzijde van de 

garantstelling met de stichting WEC worden gemaakt. 
2. De raad wenst dat het advies m.b.t. een vastgoedonderneming 

daadwerkelijk wordt toegepast wanneer de situatie als geschetst in het 
Ecorys-advies zich opnieuw voordoet.   

3. De raad wenst duidelijkheid te verkrijgen over het eigenaarschap van de 
grond wanneer het pand naar de gemeente valt. 

4. De raad wenst na 2 à 3 jaar een tussentijdse beoordeling te kunnen 
doen van de opbrengst van de ‘capital campaign’ en overige 
fondswerving.

5. De opbrengst van de ‘capital campaign’ en overige fondswerving wordt 
uitsluitend bestemd voor het aflossen van de banklening waar de 
gemeente garant voor staat (en niet voor de aflossing van de 
achtergestelde lening van het Zeehondencentrum).  
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12. Verkeer en parkeren Lauwersoog

Woordvoering door de raadsleden Visser (fractie Lokaal Sociaal), Woltjer 
(fractie ChristenUnie), Veenwijk (fractie CDA), Smits (fractie GroenLinks), 
Mulder (fractie GemeenteBelangen), Cleerdin (fractie PvdA), Waal (fractie 
VVD).

Beantwoording door wethouder de Visser

De raad besluit voor de kosten van aanleg van de parkeer-
terreinen van het WEC-W  een krediet beschikbaar te stellen 
van € 1.800.000 incl. btw.

13. Koersdocument Transformatie Sociaal Domein

Woordvoering in twee termijnen door de raadsleden van der Wal (fractie 
CDA),Markhorst (fractie GroenLinks), Zuidema (fractie GemeenteBelangen), 
Cleerdin (fractie PvdA), Waal (fractie VVD), Visser (fractie Lokaal Sociaal), 
Doesburg (fractie Christen Unie).

Beantwoording door de wethouders Rutgers (interrupties door de 
raadsleden Visser, Zuidema) en de Visser. 

De raad besluit:
1. In te stemmen met het kader van de transformatie sociaal 

domein zoals vastgelegd in het Koersdocument 
‘Transformatie sociaal domein’.

2. Het college de opdracht te verlenen om het kader verder 
uit te werken in de vorm van een beleidsplan Sociaal 
domein en samenleving.

14. Instellen Ondernemersfonds

Woordvoering: de raadsleden van Keijzerswaard (fractie VVD), Gijzen 
(fractie Christen Unie), de Vries (fractie CDA), Steenman (fractie 
GroenLinks), Mulder (fractie Gemeentebelangen) en Nanninga (fractie 
PvdA)

Beantwoording door wethouder Dijkhuis (interuptie door mevrouw Visser).

De raad besluit:
1.  In te stemmen met het door burgemeester en wethouders 
aangaan van een subsidierelatie met de Stichting 
Ondernemersfonds Het Hogeland i.o.
2.  Voor deze jaarlijkse subsidie te putten uit de ‘reserve 
Ruimte voor Dorpen en Ondernemers ‘



                                                                            Pagina 8/9 

3.  De huidige situatie van de stichtingen Ondernemersfonds 
Uithuizen en Promotie Winsum nog drie jaar te gedogen, 
waarna integratie met de Stichting Ondernemersfonds HHL 
i.o. moet zijn gerealiseerd.
4.  Burgemeester en wethouders te belasten met de 
uitvoering van dit besluit en het vastleggen van de afspraken 
met het Ondernemersplatform en de Stichting 
Ondernemersfonds Het Hogeland i.o.

15. Tijdelijke compensatieregeling culturele organisaties

Het woord wordt gevoerd door de raadsleden Steenman (fractie 
GroenLinks), Stel-Dost (fractie GemeenteBelangen), Gijzen (fractie 
ChristenUnie) en Cleerdin (fractie PvdA).

De raad besluit:
1. Voor de ‘Subsidieregeling tijdelijke financiële 

ondersteuning culturele organisaties en 
amateurkunstverenigingen gemeente Het Hogeland 
tijdens COVID-19 crisis 2020' €100.000,- beschikbaar te 
stellen ten laste van door het Rijk ontvangen middelen 
voor compensatiepakket coronacrisis.

2. Een bedrag van € 161.000,- beschikbaar te stellen voor 
vernieuwende activiteiten die de culturele infrastructuur 
versterken, ten laste van door het Rijk ontvangen 
middelen voor compensatiepakket coronacrisis.

16. Motie “vreemd aan de orde”: Omgevingsvisie en burgerberaad

De heer Nanninga leest de door hem namens de fractie PvdA ingediende 
motie voor en licht deze toe.  

Wethouder Dijkhuis geeft namens het college een reactie op de motie. 

Op de motie wordt gereageerd door de raadsleden Torringa (fractie 
GemeenteBelangen), Berghuis (fractie CDA), de Jong (fractie Chrsiten 
Unie), van Keijzerswaard (fractie VVD), Visser (fractie Lokaal Sociaal), 
Smits (fractie Groen Links) en Bergman (fractie SP).
De heer Nanninga reageert op de door de raad geleverde inbreng.

Op voorstel van de voorzitter wordt afgesproken het overleg over demotie in 
het eerstvolgend raadsoverleg voort te zetten. 
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17. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 23.45 uur

Henk Jan Bolding Pieter Norder
voorzitter griffier           


